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Висновки. В цілому можна відзначити, що рівень суб’єктивної та об’єктивної 
поінформованості населення України щодо обмінного курсу долара США є зага-
лом високим, особливо при порівнянні з іншими макроекономічними показника-
ми. Це опосередковано вказує на недовіру до гривні, а значить – недостатньо 
ефективну роботу Національного банку з підтримки довіри до національної валю-
ти. Також цікаво те, що хоча згідно з даними численних опитувань, зростання цін 
є однією з найболючіших проблем для українців, це контрастує з низькою 
суб’єктивною і ще нижчою об’єктивною поінформованістю щодо рівня річної ін-
фляції. Ймовірно, що населення використовує обмінний курс долара США саме в 
якості індикатора-замінника інфляції. 
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Процес глобалізації істотно впливає на всі сфери та галузі господарської дія-

льності, в тому числі на виникнення нових видів бізнесу і нових глобальних рин-
ків. Глобалізація не є простим результатом глобалізації споживчих ринків, оскіль-
ки це різноспрямований процес поступової конвергенції, в результаті якого ство-
рюється однорідний глобальний ринковий простір, заснований на новому міжна-
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родному поділі праці, пануванні інформаційних технологій, а також зростанні мо-
більності та ліквідності капіталу. 

Відмінною рисою глобальної економіки стає пріоритетний розвиток глобаль-
них фінансових ринків і ринків інтелектуальних сервісів. У процесі збільшення 
обсягів міжнародного інвестування зростає необхідність створення транснаціона-
льних сервісних систем. Все це сприяє розвитку глобалізації світової економіки на 
основі постіндустріального інформаційного суспільства та формує «нову економі-
ку», яку можна визначити як сукупність економіки знань та економіки інтелектуа-
льних послуг. У такому типі економіки сфера технологічної матеріалізації знань 
відіграє ключову роль, а виробництво знань є джерелом економічного зростання. 
На базі нової економіки відбувається загальне перенесення її акцентів із завдань 
виготовлення на проблеми оновлення продукції (впровадження інновацій), марке-
тингу, управління бізнес-процесами та обслуговування споживачів [1]. 

Глобалізація створює сприятливі можливості для міжнародної співпраці та 
конкуренції, однак цей процес відбувається з різною швидкістю включення в ньо-
го країн і окремих ринків національних економік. Чим більше економічних опера-
цій міжнародні компанії проводять в різних країнах, тим складніше управляти, ко-
ординувати, обслуговувати та фінансувати всі системи операцій даних компаній. З 
огляду на це виникає нова парадигма менеджменту, яка підкреслює необхідність 
уваги до таких чинників, як організаційна (корпоративна) культура, демократиза-
ція управління, вибір адекватного стилю лідерства.  

Інформаційні технології стали джерелом виникнення нових видів бізнесу й 
нових моделей та методів корпоративного управління компаній, які працюють на 
міжнародних ринках в умовах глобальної конкуренції. Їх використання дозволяє 
об'єднувати різноманітні елементи управління (інформаційні, комунікаційні, тран-
закційні системи) та з достатнім ступенем ефективності концентрувати фінансо-
вий, людський, бренд-капітал та інші ресурси для швидкого розширення ринків, 
удосконалення товарів і послуг компаній.  

Серед найбільш затребуваних послуг є міжнародний електронний бізнес. Йо-
го поширення є загальною ознакою нових технологій, які мають розвинені функції 
управління та швидко адаптуються до змін. Міжнародна електронна комерція та 
нові види ринкової взаємодії, крім автоматизації бізнес-процесів на основі інфор-
маційних технологій та продажу товарів і послуг через Інтернет, надають нові мо-
жливості, а саме: оптимізацію операцій на основі принципів самоврядування та 
самоорганізації, побудову конструктивно-функціональних відносин з бізнес-
партнерами, що скорочує витрати та прискорює впровадження інновацій, підви-
щення якості послуг з метою більш повного задоволення споживачів та інші [2]. 

Управлінські структури найбільших міжнародних компаній все частіше ку-
пують готові послуги, ніж виробляють їх самі, що пояснюється складністю таких 
послуг, невизначеністю глобалізованих ринків, а також зростаючим значенням 
швидкості угод. Великі компанії перетворюються на невеликі «оболонкові» фірми 
(так звані бренд-компанії), які координують діяльність зовнішньої мережі оточую-
чих їх підприємств через механізм аутсорсингу. Такі мережі, не будучи ТНК, ви-
конують їхні функції.  

Аутсорсинг в цілому і міжнародний аутсорсинг зокрема являють собою спе-
цифічну форму бізнесу в національному та світогосподарчому середовищі, який 
передбачає залучення на оплатній основі в процес створення вартості товарів і по-
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слуг, пропонованих компанією-аутсорсером на національних та міжнародних рин-
ках, зовнішніх або зарубіжних постачальників шляхом передачі їм для виконання 
частини, а в «оболонкових» фірмах і всіх функцій, процесів з метою підвищення 
міжнародної конкурентоспроможності аутсорсера за рахунок використання наяв-
них конкурентних переваг контрагента [3]. Основною перевагою аутсорсингу є 
зниження витрат на виробництво кінцевого товару фірми за рахунок більш глибо-
кої спеціалізації фірми-партнера. Крім того, виникає ефект масштабу, а також 
ефект накопичених знань та досвіду. 

Застосування аутсорсингу, як принципово нової стратегії управління, активно 
використовується провідними корпораціями світу. На сьогодні саме найбільші ор-
ганізації, такі як Ford, British Petroleum, Procter & Gambler, Dell, Exel та інші, вна-
слідок використання аутсорсингу, домоглися вражаючих економічних результатів: 
збільшення прибутку майже вдвічі за рахунок скорочення організаційних і вироб-
ничих витрат, підвищення загальної ефективності функціонування своїх компаній, 
реінжинірингу. Аутсорсинг можна розглядати більш широко. Він відображає нові 
процеси та відносини, зумовлені тенденцією до геопланетарної взаємодії та інтег-
рації і є ефективним засобом поширення інновацій та зростання інноваційної акти-
вності національних і світової економік.  

Західні та японські компанії все частіше переносять в країни Південно-
Східної та Південної Азії, Східної Європи, Латинської Америки виробництво но-
вих товарів, а власні виробництва закривають. Наприклад, японський автомобіль-
ний концерн Nissan має сьогодні заводи в Африці, Азії, в тому числі в Тайвані, 
Малайзії, на Близькому Сході. Компанія регулярно представляє новації, більша 
частина яких розроблена в науково-дослідних лабораторіях країн, що розвивають-
ся. Таким чином, великі компанії розвинутих країн визначають розвиток іннова-
ційної діяльності в регіонах, що розвиваються, сприяючи зростанню галузей висо-
ких технологій, що випускають складну кінцеву продукцію. Завдяки аутсорсингу в 
Індії високотехнологічний сектор економіки зростає до 30% на рік. Індія стала ви-
знаним центром у сфері аутсорсингу інформаційних технологій, вона експортує 
ІТ-послуги на суму 45 млрд. дол. в рік. В даний час країна має більш ніж десятирі-
чний досвід аутсорсингу і розміщує у себе понад 80% світових проектів у цій сфе-
рі [3]. 

На сучасному етапі стратегічний розвиток міжнародних компаній характери-
зується утворенням мереж внутрішньофірмових зв’язків глобального масштабу, в 
межах яких інтегруються наукові дослідження та розробки, матеріальне забезпе-
чення, виробництво, розподіл та збут. Спостерігаються тенденції до розповсю-
дження інноваційної активності компаній за рахунок створення в інших країнах 
науково-дослідних центрів та технологічних парків, а також поглинання місцевих 
фірм з високим інноваційним потенціалом. 

Розвиток інформаційних технологій сучасності дозволив створити безліч но-
вих напрямків для формування нових видів бізнесу, які забезпечують створення 
нових конкурентних переваг міжнародних компаній на ринку. Так, за версією жу-
рналу «Forbes» у 2017 році найвигідніші нові види бізнесу були сформовані у ма-
газинах фіксованих цін, конструкторах харчування (доставка готових страв), фра-
ншизах у сфері громадського харчування, підприємствах побутових послуг 
(пральні, хостели), квест-кімнатах [4].  
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Таким чином, глобалізація, розвиток інформаційних технологій та виникнен-
ня нової парадигми менеджменту є найвагомішими чинниками в еволюції міжна-
родного бізнесу. Ці тенденції повинні враховуватися з метою розвитку нових видів 
міжнародного бізнесу, розроблення й впровадження адекватних стратегій компа-
ній та сприяння ефективному пошуку шляхів їх розвитку на міжнародному ринку. 
Успішність розвитку міжнародної компанії буде зумовлена рівнем зрілості управ-
лінської поведінки економічних суб'єктів, які впливатимуть на перебіг подій за 
допомогою використання власного міжнародного досвіду (у сфері розвитку това-
ру, послуги, ціноутворення, реалізації логістичних завдань тощо). 
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